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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、按照职权的集中和分散程度，可以将行政领导体制划分为（　　）。

 A． 首长制和委员会制

 B． 完整制和分离制

 C． 层级制与职能制

 D． 集权制与分权制

『正确答案』
D
『答案解析』
按照职权的集中和分散程度，可以将行政领导体制划分为集权制与分权制。

2、王某是某纺织公司员工，一日上班时间，王某在车间内突然晕倒，随即被紧急送往医院，并于当天晚上经医院抢救无效身亡。医院诊断其为
脑溢血。经查，王某在纺织公司工作的半年时间里，纺织公司没有与其签订劳动合同，也没有为其购买任何保险。王某家属与纺织公司在事故

是否属于工伤方面各执一词。

请根据以上事实以及相关法律，判断以下说法正确的是：

①因为王某没有和纺织公司签订劳动合同，所以和纺织公司不存在事实上的劳动关系

②在没有签订劳动合同的情况下，根据“谁主张谁举证”的原则，王某的家属应该搜集工作证、工资条、工友证言等证据以证明双方存在事实上的
劳动关系

③根据《工伤保险条例》，职工在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时以内经抢救无效死亡的，视同工伤。故本案中的王某属于
视同工伤的情形

④根据《工伤保险条例》，职工虽然符合工伤或视同工伤的情形，但有故意犯罪、醉酒或吸毒、自残或自杀等情形的，不得认定为工伤。因

此，本案中的王某不存在该类被否定为工伤的事由

 A．①②③④

 B．②③④

 C．①③

 D．②④

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

①错误，《劳动合同法》第七条规定：“用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系。用人单位应当建立职工名册备查。
”即法律对于没有订立书面劳动合同的情况视为劳动关系已建立，并加以保护。王某已在该公司工作半年，虽未签订劳动合
同，但仍和纺织公司存在事实上的劳动关系。

②正确，原劳动部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第二条第（二）、（五）项规定：“用人单位未与劳动者签订劳动合
同，认定双方存在劳动关系时可参照下列凭证：（二）用人单位向劳动者发放的‘工作证‘、’服务证‘等能够证明身份的证件；
······（五）其他劳动者的证言等。”

③正确，《工伤保险条例》第十五条第（一）项规定：“职工有下列情形之一的，视同工伤：（一）在工作时间和工作岗位，
突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的”。王某上班时在车间内晕倒，并于当天晚上抢救无效身亡。

④正确，《工伤保险条例》第十六条规定：“职工符合本条例第十四条、第十五条的规定，但是有下列情形之一的，不得认定
为工伤或者视同工伤：（一）故意犯罪的；（二）醉酒或者吸毒的；（三）自残或者自杀的。”

故正确答案为B。

3、碳中和的实现离不开我们在生活中时刻践行“低碳生活”。以下哪项不属于日常生活中倡导的低碳生活方式?
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 A．选择使用电动牙刷
 B．节能灯代替普通灯泡

 C．晾晒衣服代替干衣机

 D．外出自备购物布袋

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

低碳生活就是指减少二氧化碳的排放，低能量、低消耗、低开支的生活方式。主要是从节电、节气和回收三个环节来改变生
活细节。

A项错误，选择使用电动牙刷，相比于普通牙刷，更加费电，因此不符合低碳的生活方式。 

B项正确，节能灯代替普通灯泡，可以更加节约电能，因此符合低碳的生活方式。 

C项正确，晾晒衣服代替干衣机，可以节约干衣机在使用过程中消耗的电能，因此符合低碳的生活方式。

D项正确，外出自备购物布袋，可以使购物布袋循环使用，因此符合低碳的生活方式。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、深入贯彻落实科学发展观，基础在于（　　）。
 A． 用马克思主义中国化最新成果武装广大党员、干部头脑

 B． 推动经济社会又好又快发展

 C． 提高各级领导班子和领导干部领导科学发展能力

 D． 发挥人民主体作用

『正确答案』
A
『答案解析』
深入贯彻落实科学发展观，基础在于用马克思主义中国化最新成果武装广大党员、干部头脑，目的在于推动经济社会又好又
快发展，关键在于提高各级领导班子和领导干部领导科学发展能力，因此A项正确。

5、2020年12月，中共中央印发《法治社会建设实施纲要（2020-2025年）》，提出要加快推进社会信用体系建设，健全公民和组织守法信用
记录，建立以公民身份证号码和（ ）代码为基础的统一社会信用代码制度。

 A．户口所在地

 B．居住地

 C．组织机构

 D．工作单位

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A、B、D三项错误，C项正确，《法治社会建设实施纲要（2020-2025年）》中指出：“推进社会诚信建设。加快推进社会信
用体系建设，提高全社会诚信意识和信用水平。完善企业社会责任法律制度，增强企业社会责任意识，促进企业诚实守信、
合法经营。健全公民和组织守法信用记录，建立以公民身份证号码和组织机构代码为基础的统一社会信用代码制度。”

故正确答案为C。

6、经国务院批准，从2012年11月1日起福建省、广东省及厦门市、深圳市实施营业税改征（　　）改革试点。
 A． 印花税

 B． 消费税

 C． 增值税

 D． 企业所得税
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『正确答案』
C

『答案解析』
经国务院批准，从2012年11月1日起福建省、广东省及厦门市、深圳市实施营业税改征增值税改革试点。自11月1日零时起，
福建三明市庆云物流有限责任公司、广东新邦物流有限公司、深圳联邦仓储有限公司陆续开出该省市第一份交通运输业、现
代服务业增值税专用发票，标志着上述省市营业税改征增值税改革试点正式上线成功，新旧税制转换，工作顺利启动。因此C
项正确。

7、分贝主要用于度量声音强度，下列分贝数与其对应的声音强度最相近的是：

 A．60分贝——马路上汽车穿梭声

 B．70分贝——正常交流时的声音

 C．85分贝——闹市区熙熙攘攘声

 D．95分贝——摩托车启动的声音

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

分贝是量度两个相同单位之数量比例的计量单位，主要用于度量声音强度，常用dB表示。

A、B、C三项错误，D项正确，根据分贝自测表可知，0分贝——刚能听到的声音；30分贝——耳语的音量大小；60分贝——
正常交谈的声音；70分贝——相当于走在闹市区；85分贝——汽车穿梭的马路上；95分贝——摩托车启动声音；100分贝——
装修电钻的声音；120分贝——飞机起飞时的声音。

故正确答案为D。

8、社会救助是我国社会保障制度的一项重要内容，是扶危济困、救急救难的兜底性制度安排。全社会要形成救助合力，切实做到弱有所扶、难
有所帮、困有所助、应助尽助，把困难群众的民生底线兜住兜牢。以下属于社会救助措施的是：

 A．调整最低生活保障标准为每人每月1420元

 B．制定并发布《保障农民工工资支付条例》

 C．制定实施《社会保险基金行政监督办法》

 D．将诺西那生钠注射液纳入进新医保目录

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项正确，社会救助是指国家和社会对由于各种原因而陷入生存困境的公民，给予财物接济和生活扶助，以保障其最低生活
需要的制度。调整最低生活保障标准针对的就是社会中的弱势群体，属于社会救助措施。

B项错误，2019年12月30日，国务院总理李克强就《保障农民工工资支付条例》的公告签署国务院令（国令第724号），公
布该条例并于2020年5月1日起施行。《保障农民工工资支付条例》实施的目的是使农民工工资更加有保障，不属于社会救助
措施。

C项错误，社会保险是一种为丧失劳动能力、暂时失去劳动岗位或因健康原因造成损失的人口提供收入或补偿的一种社会和经
济制度。制定实施《社会保险基金行政监督办法》的目的是保障社会保险基金安全，规范和加强社会保险基金行政监督，不
属于社会救助措施。

D项错误，国家建立基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险等社会保险制度，保障公民在年老、疾
病、工伤、失业、生育等情况下依法从国家和社会获得物质帮助的权利。将诺西那生钠注射液纳入进新医保目录，属于社会
保险当中的基本医疗保险，不属于社会救助措施。

故正确答案为A。

9、下列4幅图是红军长征宣传图，按照发生时间先后排序正确的是：

①
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